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СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМ.П.ВАСИЛЕНКА 
 

Сучасний менеджмент на сьогоднішній момент супроводжується 
рядом важливих нових функцій, які багато в чому відрізняються, а в 
деякому своєму прояві доповнюють функції традиційного 
менеджменту. Процеси глобалізації суспільного життя, що 
відображають постійно зростаючу взаємозалежність країн і регіонів, 
стають головним чинником, що визначає розвиток теорії та практики 
сучасного менеджменту в Україні. 

Розвиток практики менеджменту призводить до відповідної 
зміни у розвитку теорії менеджменту. Гуманізація менеджменту, як все 
більша переадресація уваги від технологічного управління до 
управління людською поведінкою в організації, спричинила змішання 
інтересів класичної теорії менеджменту до питань поведінкового 
характеру. У той же час розвиток теорії в свою чергу впливає на 
практику менеджменту. Таким чином, для раціонального управління 
необхідно раціональне бачення і розуміння, як теорії, так і практики 
менеджменту. У свою чергу на сучасний розвиток менеджменту в 
Україні впливає перехід від традиційного менеджменту до сучасного. 

В даний час у світовому співтоваристві триває розвиток як 
практики, так і теорії менеджменту. Так, до сучасного розвитку теорії 
призводить сучасний розвиток практики менеджменту. Основними 
чинниками, які впливають на зміну практики менеджменту, стали:  

– стійка глобалізація;  
– високі темпи зростання ІТ – технологій. 

Глобалізація - це процес всесвітньої економічної, політичної та 
культурної інтеграції та уніфікації у світовий ринок на основі 
транснаціоналізації та регіоналізації. На цій базі відбувається 
формування єдиної світової мережевої ринкової економіки – 
геоекономіки та її інфраструктури, руйнування національного 
суверенітету держав, що є головними діючими особами міжнародних 
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відносин протягом багатьох століть. Процес глобалізації є наслідком 
еволюції державно оформлених ринкових відносин. 

Світовий ринок інформаційних технологій – це ринок з 
автоматизованими способами обробки інформації, які стрімко 
розвиваються. Під ними також розуміється сукупність методів, 
виробничих і програмно-технологічних засобів, об'єднаних у 
технологічний ланцюжок, що забезпечують збір, зберігання, обробку, 
висновок і розподіл інформації. 

Менеджмент можна характеризувати як науку, яка спирається на 
об’єктивні закони та закономірності, чіткі правила й технології. З 
іншого боку, менеджмент має справу з людськими спільнотами, які 
суттєво відрізняються одна від одної звичками, традиціями, життєвими 
цінностями, рівнем освіти, суспільною мораллю тощо. За допомогою 
менеджменту людське суспільство з хаотичного перетворюється на 
високоорганізоване й ефективне. Сучасна ситуація в теорії та практиці 
світового менеджменту характеризується співіснуванням і взаємодією 
трьох основних підходів: системного, процесного і ситуаційного, при 
явному домінуванні останнього[5]. 

Сучасний менеджмент в значній мірі відрізняється від 
традиційного менеджменту. Так, традиційний менеджмент виходить з 
уявлення процесу управління у вигляді виконання менеджменту ряду 
функцій, що включають планування, організацію, координацію, 
активізацію та контроль. Традиційний менеджмент засновано на 
поділі процесу управління за функціями: планування; контроль; 
координація; мотивація. 

Сучасний менеджмент супроводжується рядом важливих нових 
функцій, які багато в чому відрізняються, а в деякому своєму прояві 
доповнюють функції традиційного менеджменту, а саме: 

– інтелектуальний характер процесів прийняття рішення; 
– розгалуження єдиної системи загального менеджменту на 

інвестиційний менеджмент, маркетинговий, інноваційний та інші; 
– виникнення нових функцій менеджменту, що пов'язано з 

ускладненням середовища управління, необхідністю максимального 
використання всіх внутрішніх резервів менеджерів, зростанням впливу 
менеджерів на кінцеві результати, необхідністю зростання 
інтелектуального рівня керівництва та кваліфікації менеджерів; 

– використання інформаційних технологій в менеджменті. 
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Таким чином, слід виділити головні складові сучасного 
менеджменту в Україні, які безпосередньо впливають не тільки на 
успіх компаній, але і на економіку в цілому: 

– культура організації повинна розглядатися як важливий фактор 
прибутку і конкурентоспроможності комерційної організації, як 
фактор успіху, ефективності діяльності, а часом і виживання 
некомерційних організацій; 

– стратегічне управління та стратегічне планування знаходять своє 
застосування у все більшій кількості конкурентних управлінських 
ситуацій; 

– поширення концепцій, методів і моделей управління, які довели 
свою ефективність в комерційних організаціях, на некомерційні 
організації. Маркетингові підходи до управління поширюються на 
діяльність громадських організацій, на діяльність адміністрації міст і 
районів (регіональний маркетинг). У діяльності багатьох 
некомерційних організацій з успіхом застосовуються організаційні 
елементи бізнес-планування [1]. 

Окрім комунікації до зв’язуючих процесів управління належать і 
управлінські рішення. Жодна людина, жодна організація не може 
існувати без цієї управлінської функції, але якщо людина ухвалює 
рішення в особистих інтересах, то керівник-управлінець зобов'язаний 
приймати рішення на користь організації, в якій він працює. При 
цьому ставки і відповідальність керівника значно вищі, ніж приватний 
вибір індивіда, оскільки зачіпаються інтереси і долі інших працівників 
організації, а це десятки, сотні, тисячі людей. Відповідальність за 
ухвалення важливих рішень в організації лежить тільки на керівниках 
вищих рівнів управління [2]. 

Керівники нижчих рівнів управління ухвалюють рішення 
відповідно до своїх посад і компетенції. Ступінь важливості 
схвалюваних рішень залежить від кількості влади, якою наділений 
керівник. Керівники всіх рівнів управління не можуть приймати 
непрорахованих, непродуманих і необґрунтованих рішень [3]. 

Прийняття рішень на вищому державному рівні – процес 
прийняття раціональних рішень керівниками країни. Ці рішення 
ґрунтуються на інформації про зовнішнє і внутрішнє середовище, на її 
аналізі і оцінці; на знаннях, на прорахунку і передбаченні розвитку 
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ситуації після реалізації рішення; на суспільному інтересі (в інтересах 
суспільства, а не в інтересах окремих осіб і груп). При прийнятті 
рішення необхідно враховувати високий рівень відповідальності 
керівників перед суспільством і вплив рішення як на окремі прошарки 
суспільства, так і на добробут його більшої частини. Таким чином, 
процес сучасного управління може бути визначений як інтегрований 
результат усіх взаємопов'язаних функцій менеджменту, які об'єднані 
такими сполучними процесами як комунікації та прийняття рішень [4]. 

Отже, можемо зробити висновок, що українська модель 
сучасного менеджменту знаходиться в стадії формування. Для 
більшості компаній розвиток такого бачення сучасного менеджменту є 
зіставлення конгломерат з різних зарубіжних методів на базі 
збережених старих адміністративно – бюрократичних систем. Сучасні 
методи управління культурою організації, що відпрацьовуються в 
комерційних фірмах, постійно знаходять своє застосування в 
некомерційних організаціях. Тому розвиток сучасного менеджменту в 
Україні носить собою безперервний пошук все більш нових способів 
зробити свою компанію більш конкурентоспроможною на світовому 
ринку управління. 
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